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SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO CIUDADANO DE CULTURA. 
 
En la Heroica Puebla de Zaragoza, siendo las dieciocho horas del día trece  de marzo del año dos mil doce, 
en la sala de juntas ubicada en la calle 35 Poniente número 1901, col. Volcanes de la Ciudad de Puebla, 
Pue; con fundamento en lo establecido en los artículos 176 fracción VII, 177 fracción I, 178 fracción IV, 181, 
183, 184, 185, 186, 188 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, y en cumplimiento al 
artículo 203 fracción III del mismo ordenamiento, se reunieron las siguientes personas: 
 

CONSEJEROS CIUDADANOS 
 
Ing. Francisco Sánchez Días de Rivera.  Presidente del Consejo Ciudadano de Cultura. 
C.P. Ma. del  Rosario A. González y Espinoza. Vocal de Vigilancia del Consejo Ciudadano de 

Cultura. 
C. Mónica Muñoz Cid. Consejera.  
Lic. María de la Cruz Gómez de Alvear.  Consejera.  
C. Carlos Ruiz Herrera.  Consejero. 
C. Eduardo Correa Rivero.  Consejero.  
C. Billy Frese Lozano.  Consejero.  
C. Eder Tabla.  Consejero suplente de Billy Frese Lozano.  
Mtra. Ma. Teresa Rugerio Specia. Consejera.  
C. Elssa del Carmen Ruiz de Casados.  Consejera.  
C. Adriana Nachieli Morales Ballinas.  Consejera.  
C. Patricia Brandes. Consejera.  
C. Patricia López de Couttolenc.   Consejera suplente de Patricia Brandes.  
C. José Oscar Adrian Ramírez Ponce.  Consejero.  
Tec. David Silva Aguilar.  Invitado. 
 

AUTORIDADES 
 
Lic. Miriam Mendieta Reyes. En representación de la Directora General del 

Instituto Municipal de Arte y Cultura.  
Regidora Miriam Mozo Rodríguez.  Regidora de la Comisión de Turismo Arte y Cultura.   
Lic. Felipe de Jesús González Camarena.   Secretario Ejecutivo del Consejo de Participación 

Ciudadana.   
 
Con el propósito de celebrar la sesión ordinaria correspondiente al mes de marzo de 2012 bajo el siguiente:  
 

ORDEN DEL DÍA 
 

1. Lista de asistencia, declaratoria del quórum y apertura de la sesión. 
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2. Lectura y aprobación del orden del día y del acta de la sesión anterior. 

3. 
Exposición sobre el problema de los residuos solidos en el municipio de Puebla, por el Tec David 
Silva Aguilar.   

4. 
Informe de la sesión ordinaria del Consejo Ciudadano de Consejo Estatal para la Cultura y las 
Artes de Puebla. 

5.  
Informe de avances de los trabajos del comité para los festejos del 150 aniversario de la batalla 
del 5 de Mayo.  

6. Propuestas para el Premio al  merito civil 2012.  

7. 
Asuntos Generales. 

• Recapitulación de acuerdos tomados en la sesión  

 
LISTA DE ASISTENCIA, DECLARATORIA DEL QUÓRUM Y APERTURA DE LA SESIÓN. 

 
Ing. Francisco Sánchez Días de Rivera.- Dio paso a lista de asistencia, declaratoria de quórum y apertura 
de la sesión ordinara del Consejo Ciudadano de Cultura correspondiente al mes de marzo. 
 

LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA Y DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR. 
 

Ing. Francisco Sánchez Días de Rivera.- Dio lectura al orden del día y aprobación del acta de la sesión 
anterior. En el punto tres del orden del día, sobre el problema de los residuos sólidos en el municipio de 
Puebla, exposición por el Tec. David Silva Aguilar.   
 
EXPOSICIÓN SOBRE EL PROBLEMA DE LOS RESIDUOS SOLIDOS EN EL MUNICIPIO DE PUEBLA, 

POR EL TEC DAVID SILVA AGUILAR. 
 
Tec. David Silva Aguilar.- Explicó que dentro del Consejo de Ecología se establecieron comisiones 
específicas de residuos, y también las alternativas de solución y propuestas de separación. Proyectó 
algunas imágenes de recortes y fotos publicadas en los periódicos que muestran el deterioro del ambiente. 
 
Mtra. Ma. Teresa Rugerio Specia.- Felicitó la exposición del Tec. David Silva Aguilar e invitó para que en 
las juntas de padres de familia de las escuelas  se diera esta platica y educar a la gente.  
 
Tec. David Silva Aguilar.- Informó que han tenido éxito en las escuelas particulares.  
 
C. Billy Frese Lozano.- Preguntó  la situación de la presa de Valsequillo, y no se ha hecho nada con el rio 
Atoyac.  
 
Tec. David Silva Aguilar.- Respondió que en la cuenca que alimenta al río, de las 24 plantas tratadoras no 
funcionan 12; fueron hechas de un costo muy elevado.  
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C. Adriana Nachieli Morales Ballinas.- Indicó que en la UPAEP están realizando proyectos en pro de la 
ecología puesto que tiene que ver con la educación. El principal problema es la falta de contenedores. 
¿Cuál es la experiencia que ha tenido o quien gestiona los contenedores?  
 
Tec. David Silva Aguilar.- Hay intentos de instalación de contenedores e indicó que tuvieron una reunión 
con el Secretario del Medio Ambiente.  La separación de basura no es negocio. Tiene instalados más de 70 
contenedores, ha costado mucho trabajo.   
 
Lic. María de la Cruz Gómez de Alvear.- Felicitó el proyecto, le parece muy importante. Es una vergüenza 
que en el centro de la ciudad no haya contendores. Comentó que tienen un proyecto en la zona del barrio 
del Alto. Hay contenedores que están llenos de basura.  Sugirió realizar composta para solucionar este 
problema. La gente de ese lugar está interesada para tomar una solución al respecto.  
 
Tec. David Silva Aguilar.- En un intento de resolver este problema se instalaron mil ochocientas papeleras.    
 
Regidora Miriam Mozo Rodríguez.- Es una labor muy interesante con mucha responsabilidad. El asunto 
del  Centro Histórico se tiene un trabajo con  los locatarios de los portales el cual es una zona turística.  
 
C. José Oscar Adrian Ramírez Ponce.- Preguntó si es viable dejar las pilas en  las tiendas Oxxo.   
 
Tec. David Silva Aguilar.- La labor que está haciendo  Oxxo es muy buena y propositiva pero no es los 
suficiente. Tiene un convenio con el gobierno en relación con el reciclado de residuos.   
 
Ing. Francisco Sánchez Días de Rivera.- Ofreció el  apoyo del Consejo Ciudadano de Cultura para ésta 
labor a cargo del Tec. David Silva Aguilar.  
 
Tec. David Silva Aguilar.- Informó que el COREMUN en materia de residuos en breve se va a reformar.  
 
Ing. Francisco Sánchez Días de Rivera.- Dio paso al Informe de avances de los trabajos del Comité para 
los festejos del 150 aniversario de la Batalla del 5 de Mayo. Cedió la palabra a la Lic. Miriam Mendieta 
Reyes. 
 

INFORME DE AVANCES DE LOS TRABAJOS DEL COMITÉ PARA LOS FESTEJOS DEL 150 
ANIVERSARIO DE LA BATALLA DEL 5 DE MAYO. 

 
Lic. Miriam Mendieta Reyes.- Comunicó que se realizó una rueda de prensa el 5 de marzo 2012. Y  
presentó las actividades por parte de las mesas de trabajo.  
 

1. El encuentro de escritores realizados el 23 y 24 de marzo de 2012- 

2. 1862 festejo de la batalla en las escuelas primarias.  

3. Ciclo de conferencias multidisciplinarias desde el mes de marzo hasta mes de junio. 
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Informó de una serie de eventos programados, así como también las convocatorias correspondientes y 
conferencias a partir del mes de mayo. Sigue trabajando con las mesas de trabajo afinando detalles.   
 
C. Adriana Nachieli Morales Ballinas.- ¿Cuál es el público para la conferencia?  
 
Lic. Miriam Mendieta Reyes.- Esta dirigido para universitarios y académicos.  
 
Tec. David Silva Aguilar.- Propuso “el recinto del águila” el cual es una colección particular completa que 
enriquecería este evento.  
 
Lic. Miriam Mendieta Reyes.- Se tienen dos exposiciones abiertas.    
 
C. Billy Frese Lozano.- Preguntó cuando será la conferencia del Dr.  Flores Bonilla.  
 
Lic. Miriam Mendieta Reyes.- El 2 de mayo a las 12:30 pm.  
 
Ing. Francisco Sánchez Días de Rivera.- El día de la rueda de prensa llevó una medalla conmemorativa 
desde hace 50 años. Manifestó que están promoviendo la ciudad de Puebla como Ciudad de Encuentro.   
 

PROPUESTAS PARA EL MERITO CIVIL 2012. 
  
Ing. Francisco Sánchez Días de Rivera.- Sometió a votación propuestas al mérito civil. Propone al Mtro. 
José Lazcarro el cual tiene un currículo impresionante.  
 
C. Billy Frese Lozano.-  Propuso al Sr. Silva.   
  
C. Mónica Muñoz Cid.- Cementó que el Mtro. José Lazcarro ha tenido una trayectoria como artista como el 
creador de artistas en Puebla creando la escuela de arte en la Universidad de las Américas fomentando la 
creación de un arte. Reiteró que el Mtro. José Lazcarro es una buena opción para ser considerado al mérito 
civil.  
 
C. José Oscar Adrián Ramírez Ponce.- Preguntó si solo se tiene que dar una sola propuesta.  
 
Ing. Francisco Sánchez Días de Rivera.- No.  
 
C. José Oscar Adrián Ramírez Ponce.- Propuso a Manuel Reygadas tras su trayectoria en el ámbito 
teatral. 
 
Regidora Miriam Mozo Rodríguez.- Consideró que es necesario reconocer a todos estos actores que se 
involucran y aportan algo para la ciudad.  
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INFORME DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO CIUDADANO DE CONSEJO ESTATAL PARA 
LA CULTURA Y LAS ARTES DE PUEBLA. 

 
Ing. Francisco Sánchez Días de Rivera.- Asistió al Consejo Estatal de Cultura el cual tuvo la presencia del 
C. Saúl Juárez y el Secretario de Educación Pública informando los avances realizados el año pasado. 
Pasará una síntesis de lo que se informó en esa reunión puesto que han realizado actividades muy 
importantes.        

ASUNTOS GENERALES. 
 
C. Adriana Nachieli Morales Ballinas.- Invitó a los Consejeros asistir al Foro creativo de aplicaciones 
interdisciplinarias. Evento que involucra disciplinas en pro de la creatividad. Cuenta con varios ponentes y 
talleres simultáneos. Indicó que tendrán un concurso de fotografía infantil y pidió los consejeros formar parte 
del jurado para seleccionar las fotografías ganadoras.     
 
Ing. Francisco Sánchez Días de Rivera.- El 24 de febrero fue el primer Informe del Instituto Municipal de 
Planeación (IMPLAN)  en el hizo una presentación con 25 propuestas de las cuales 15 se están tomando en 
consideración por parte de las autoridades correspondientes. Señaló que se tiene una propuesta de hacer 
un Consejo más y Derechos Humanos Equidad de Género por iniciativa de una Regidora.  Propuso también 
que hubiera otro consejo de fomento a las artesanías, otro agrario y agropecuario y  otro de fomento al 
empleo.  
 
Lic. María de la Cruz Gómez de Alvear.- Informó que el proyecto Huitzilapan seguirá con la segunda 
etapa con le apoyo del Secretario de Seguridad Pública y con SEDESOM para que sea un proyecto 
intersecretarial. Por otro lado comentó que la segunda etapa se tiene seis comisiones los cuales se 
realizaran una serie de requerimientos para poder participar en PIUS con Proyectos Integrales Urbanos 
Sociales.   
 
Regidora Miriam Mozo Rodríguez.- Compartió la presentación que tuvieron en la Comisión de Turismo 
Arte y Cultura del plan anual de actividades febrero del 2011 al 2012. El cual trabaja a la par con la Oficina 
de Turismo, con el proyecto Tianguis Turístico Puebla 2013 el cual presentará el proyecto en la próxima 
reunión.  
 
C.P. Ma. del  Rosario A. González y Espinoza.- Preguntó si ¿no se empalmaran los festejos del 5 de 
mayo con estas actividades? Por un lado el Ayuntamiento y por otro lado el Estado.  
 
Regidora Miriam Mozo Rodríguez.- No, puesto que se están coordinando. 
 
Ing. Francisco Sánchez Días de Rivera.- Dio por terminada la sesión ordinaria del Consejo Ciudadano de 
Cultura agradeció a los consejeros por su asistencia.   
 

ACUERDO 
1. Se convocará la siguiente sesión del Consejo Ciudadano de Cultura para el mes de abril 2012.  


